

曝光台

公车清理中顶风违纪被撤职

我省各级纪检监察机关通报15起违反八项规定典型案件

□记者 魏然 报道

本报济南9月16日讯 今天,记者从山东省纪委监察厅网站获悉,近期,山东各级纪检监察机关通报15起违反中央八项规定精神典型案例。

聊城市东昌府区食品药品监督管理局副局长孟鑫接受可能影响公正执行公务的宴请,东昌府区纪委给予孟鑫党内警告处分。

聊城市茌平县杨屯镇卫生院违规向全院职工发放补助,茌平县纪委给予该院院长周庆振党内严重警告处分,对县卫生局工会主席朱长岭进行诫勉谈话。

聊城市莘县张鲁回族镇农技站站长王纪广工作日午间饮酒,莘县纪委给予其党内警告处分,对张鲁回族镇副镇长郭记东进行诫勉谈话。

聊城市东阿县大桥镇政府安监办主任李学磊工作日午间饮酒,东阿县大桥镇党委给予其党内警告处分,东阿县纪委对大桥镇政府分管负责人程传鹏进行诫勉谈话。

济南市天桥区人大常委会城建处处长刘兆成公车私用,区纪委给予刘兆成党内严重警告处分,并由其个人承担公车私用产生的费用。

济南市天桥区文化馆工作人员张明公车私用,区文化局给予张明行政警告处分,并由其个人承担公车私用产生的费用。

淄博市张店区科协驾驶员王来刚公车私用,公休日未按指定地点停放。张店区纪委对区科协进行通报批评,并责成区科协分管领导和王来刚作出检查。

淄博市桓台县渔洋中学校长、党总支书记牟军违规发放补助,以外出学习考察为由公款旅游。桓台县纪委给予牟军党内严重警告处分,对违规发放的补助及外出学习考察费用予以追缴。

东营市广饶县农业局在全市公务用车专项清理中,不严格执行公务用车清理的有关要求,顶风违纪,逃避检查。广饶县纪委监察局研究并报县委政府批准,决定给予农业局局长吕新军行政撤职处分,给予农业局工会主席、副主任科员王雪峰党内严重警告处分,给予农业局党组成员、副局长卜峰党内警告处分。

东营市垦利县住房和城乡建设局在全市公务用车专项清理检查期间顶风违纪,违规租车、超编用车。垦利县纪委给予住房和城乡建设局党委书记、局长夏之剑党内严重警告处分,给予住房和城乡建设局党委委员、工会主席牛余青党内警告处分。

济宁市微山县港航局运务科副科长刘秋立违规接受管理对象宴请并收受礼品,微山县纪委给予其党内严重警告处分。

济宁市鱼台县张黄镇政府工作人员赵涛公车私用,鱼台县张黄镇党委给予其党内严重警告处分。

威海市文登区民政局工作人员王建房公车私用,文登区纪委给予王建房党内警告处分,并通报批评。

莱芜市地税局钢城分局机关党委工作人员刘爱国上班时间网上看股票,市地税局钢城分局给予刘爱国行政警告处分;责令负有领导责任的钢城分局机关党委副书记杨君济作出深刻检查。

滨州市滨城区体育局党组书记、局长王勇公车私用,滨城区委常委会给予王勇党内警告处分。

国内成品油首迎四连跌

汽柴油每升累计下调大约0.5元,利好物流等行业

□记者 左平岐 报道

本报济南9月16日讯 记者今天获悉,国家发改委将从17日零时起下调国内成品油最高零售限价,本轮下调幅度为汽油140元/吨,柴油135元/吨,90号汽油和0号柴油平均每升分别降低0.10元和0.12元。这是国内成品油定价新机制实施以来首次迎来“四连跌”。

据了解,此次成品油价格调整后,我省成品油价格分别为汽油93#7.28元/升、97#7.81元/升,柴油0#6.87元/升。最近一个月来,国内成品油市场长期受利空因素笼罩,最高零售限价历经三次下调,汽油累积下调540元/吨,柴油累积下调520元/吨,截至目前无论政策面或消息面均无利好提振,市场始终笼罩在看空情绪之下。国内各主营销售公司成品油价格一降再降,在同一周内批零价差也随之增大。

据金银岛行业分析师邹雪莲介绍,本轮计价周期内,全球石油供需矛盾加剧,且地缘政治局势不稳定,而美元持续走高,也对国内原油市场形成一定打压,利空因素占据主导,国际原油期货价格震荡走低。受此影响,国内原油变化率幅度由正转负,且负向区间不断拉伸。据金银岛测算,截至9月16日第十个工作日,参考原油品种(布伦特、布伦特Dtd、迪拜、ESPO)均价为99.294美元,变化率为-1.99%。

卓创资讯分析师王鸾表示,尽管眼下处于金九消费旺季,但国内经济增速放缓直接影响成品油终端需求,市场并未出现往年火爆销售局面。国内各主营销售公司柴油批发均价低于去年同期709元/吨,93#汽油批发均价较去年同期下滑673元/吨。另外政策方面,国际原油市场利空消息持续释放,基本面疲软形式暂无改变,机构再度下调需求预期;美元汇率强势不减,国际油价继续走低可能性极大。

卓创资讯分析师刘孟凯分析认为,成品油市场环境整体偏弱,归根结底受到国内经济增速放缓影响,市场人士操作信心不足。9月份底的8月PMI数据在连续数月反弹之后出现回落,汇丰PMI指数终值为50.2%,较上月回落1.5个百分点;8月工业生产者出厂价格指数(PPPI)同比下跌1.2%,降幅较7月扩大,PMI的下滑反映出内需的疲弱,经济活力需要政策提振。

9月29日24时将迎来新定价机制执行后第38轮(2014年第19轮)汽柴油调价节点,因目前原油现货均价较基准价低2美元,因此新一轮调价初期成品油零售价仍呈下调预期,后期国际原油方面仍受需求减缓、供应充裕等因素利空影响,后期反弹乏力,继续维持低位震荡可能较大。中宇资讯分析师马燕认为,若国际油价继续下行,则不排除9月29日成品油零售限价再次下调的可能,届时如果继续下调则将创下有记录以来首个月内“三连跌”和首次“五连跌”。

“近期汽柴油零售价格已连续四次下调,汽油累计下调680元/吨,柴油下调655元/吨,折合为升价大致在0.5元,终端用户用油成本缩减幅度较为明显。”金银岛分析师王延婷说,“具体来看,以私家车每百公里耗油量10升左右来计算,费用可节省5元左右,而大型物流运输车辆每百公里耗油量在30-40升,出行成本可节约10-20元,其他大型终端用油行业运行成本也将明显减少。月底国内市场或将迎来五连跌,而国庆假期将随之来临,私家车外出增加,人们出行成本明显减少,油价下调将为百姓带来新的假日福利。”

“假日办”升格,旅游业有望添翼

“过去召集人是国务院副秘书长,以后为分管副总经理。这意味着更强的协调能力”

大众解读



日前,全国假日旅游部际协调会议正式撤销,其职能并入新成立的国务院旅游工作部际联席会议。

国务院旅游工作部际联席会议

主要职能 在国务院领导下,统筹协调全国旅游工作。对全国旅游工作进行宏观指导;提出促进旅游业改革发展的方针政策;协调解决旅游业改革发展中的重大问题;研究旅游业改革发展中的其他重要工作。

成员单位 联席会议由国家旅游局、中央宣传部、外交部、发展改革委等共28个部门组成,国家旅游局为牵头单位。召集人为分管旅游工作的国务院副总理。

全国假日旅游部际协调会议

简称“全国假日办”,负责全国每年所有公众调休假的设定,设在国家旅游局。召集人是国务院副秘书长。

分析

旅游休闲走向“全日制”

全国假日旅游工作只会强化、不会弱化,非假日旅游工作也将正式提上日程,我国旅游业改革与发展正式走向“全日制”

国务院同意建立全国旅游工作部际联席会议制度批复公布的次日,全国旅游系统已开始忙着准备国庆节黄金周假日旅游。按国家旅游局16日发布的最新通知,北京、上海等39个重点旅游城市,平遥古城、普陀山等32个重点旅游景区,即日起开始准备25日15时至17时“十一”黄金周统计报送模拟测试,以

保障假日旅游统计网络系统在假日期间顺利运行。这表明,全国假日旅游工作只会强化、不会弱化,非假日旅游工作也将正式提上日程,我国旅游业改革与发展正式走向“全日制”

“假日办全部职能并入旅游办,最简单地讲,就是过去只在假日办事,今后非假日也要办事了。”中国社会科学院旅游研究中心副主任戴学锋对记者说,之前仅在假日而且主要集中在长假进行有关沟通协调,“但旅游业发展太快了,假日办这个篮子,已经装不下旅游的菜了!”

携程旅游统计数据表明,经过10多年迅速发展,我国非假日旅游市场超过节

假日旅游是必然的。进入老年型社会后,我国银发旅游发展势头迅猛;国家机关企事业单位,带薪休年假人数持续攀升……这些,都大大超出了假日旅游的范畴。

“国庆节黄金周‘体量’最大,占全年接待量的10%。春节黄金周、小长假占10%左右。因此,80%左右的客流量在黄金周和小长假以外。针对黄金周长假设计的全国假日旅游部际协调会议机制,确实已经无法涵盖迅猛发展的‘全日制’旅游业。”凯撒旅游总裁陈小兵说,一个面向365天全年运行、环球24小时不间断旅游市场的国务院旅游工作部际联席会议,是应时而生,应需而成,值得期待。

短评

落实公众期盼是“假日办”升级的根本目的

应该承认,“假日办”在14年时间里,通过对节假日的安排、调整,尤其是推动“黄金周”“小长假”制度,对振兴假日经济拉动内需、加快旅游休闲产业发展起到了积极作用。但不容回避的是,随着旅游需求井喷式增长,“假日办”也遭到大量“吐槽”,甚至因为某些放假安排饱受争议。

公众期待,国务院旅游工作部际联席会议在更高水平上更好地做好国民休闲旅游的保障工作。例如,百姓高度关注的假日旅游质量和体验能否得到提升,长期以来各界热盼的带薪休假制度能否早日落实等。这既是公众对政府职能调整的新期待,也应是“假日办”升级的根本目的。

十八届三中全会要求“使市场在资源配置中起决定性作用”,这就需要政府职能更精准地与市场对接,也是新一轮政府机构改革的核心方向。深化改革是庞大的系统工程,“假日办”升级是应对国民休闲升级的有力举措,但我们还需要更多顶层设计和整体协调,以更具有前瞻性、协调性的机构调整,以更能够满足群众需求的职能定位,来护航经济社会平稳发展。

百姓救命钱何以遭觊觎

——一起诈骗新农合基金案的启示

大众视点

□ 本报记者 吴允波
本报通讯员 马杰杰 任志华

一个只有初中文化水平的下岗工人,采取借用他人的新农合医疗卡和身份证、伪造医院的住院病历和医疗费发票等方式,诈骗新农合基金,前后作案33起,涉案金额200余万元。8月25日,省法院二审维持了一审判决,判处主犯王强无期徒刑。

记者在此通过办案人员的介绍和罪犯的供述,还原这一案件。案件中的一些细节提醒我们,必须加强新农合基金管理,保证老百姓“救命钱”的安全。

第一次轻松骗得5万元

40多岁的王强是土生土长的潍坊人,从工厂下岗后就四处干些小工程谋生。2011年,偶然的一次机会,他和一个准备去报销新农合费用的熟人聊了起来。“这个新农合真是好,只要拿着医院的病历和医疗费发票,就能报销一部分费用,真缓解了咱的经济压力啊!”说着无心听者有意,王强详细地询问了新农合费用的报销流程,动起了歪脑筋。

感觉准备充分以后,他带着自己母亲的新农合医疗卡和身份证,来到当地的乡镇卫生院,谎称自己的母亲患有肠梗阻,需要到外地医院看病就诊,办理了转诊单。接下来,王强联系到了一个假发票贩

犯罪链条环环相扣

2012年以后,报销新农合费用又多了一项内容,需要出示患者的户口本,并且还需要出示代办者是患者家属的身份证。显然,王强不可能是所有这些患者的家属。

但是,这些程序对于王强来说,都是形同虚设。首先,王强从网上联系到了青岛的胡亮。胡亮专门伪造证件、印章,王强只要提出要求,他就可以做出假货送过来。同时,王强所需要的住院病历和住院发票则都是由北京的梁鑫提供。王强和胡亮、梁鑫都没有见过面,王强提出要求,收到伪造的假户口本、假病历、假发票后,将“货款”给对方打过去。

多次以不同患者家属的身份去报销新农合费用,王强觉得连续办理报销手续会被人识破,决定找“临时演员”。李萍就是这样一个人,40多岁的她也感觉王强从事的不是正当生意,但为了挣劳务费,她还是多次去报销,还帮着王强弄“临时演员”。拿到支票后,王强害

怕总是自己去取钱引起怀疑,就以忘记带身份证为由,要求亲戚朋友帮他取点“工程款”。

一次一次诈骗成功,让王强欲罢不能。2013年初,新农合工作人员梳理2012年大额报销费用,发现住院费用超过10万元以上的病人有42人,比往年同期增加了将近3倍,而且这些病人的户籍所在村庄相对集中,并多在北京市的三级医院住院治疗。通过与这几家医院进行电话联系,工作人员确认医院并没有这些人的住院记录。工作人员又通过联系“患者”,发现对方根本没有生病,对方的新农合医疗卡和身份证也没在自己手上,而是借给了别人。

“有人骗取新农合基金!”工作人员立即将这一情况反映给了公安机关,公安机关迅速将王强、胡亮、梁鑫、李萍等人抓获归案。经法院审理,王强等人两年多时间里,共冒充病人家属骗得新农合基金共计40次,共计200万余元。

漏洞出在哪里

潍坊市中级人民法院对这起新农合基金诈骗案进行了一审判决,判决王强犯诈骗罪,判处有期徒刑六年,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;李萍犯诈骗罪,判处有期徒刑六年,并处罚金人民币50000元;胡亮和梁鑫也因为犯伪造、买卖国家机关证件、印章罪和出售非法制造的发票罪,分别被判处了有期徒刑。

王强上诉后,省高级人民法院二审维持了一审判决。案件划上了句号,但引人深思。罪犯靠伪造的假证件、假病历、假发票,两年中40多次轻松骗取新农合基金,漏洞出在哪里呢?